



移民署1月16日於署本部一樓大廳舉行迎春活動，邀請新住民朋友提前迎春過新年，現場準備了裝有520個工作機會的「福袋求職牆」幫新住民朋友媒合工作，並邀請臺波混血新住民陳明秀當代言人；大陸選秀冠軍7歲小天才龍奕還表演「倒寫書法」絕技使現場氣氛熱絡，歡喜迎接新年到來！

「移」躍奔騰 賀新春

文/秘書室專員邵凡軒 林漢洲 圖/秘書室專門委員 陳祥麟 孟祥皓

福袋求職牆，袋袋物超所「職」

移民署期許作為全國近50萬新住民的「娘家」，更願意成為服務所有新住民家庭值得依靠的「家」。年關將近，移民署特地舉辦迎春活動，本次活動意義非凡，不只邀請新住民朋友慶祝過年、體驗習俗，還提供新住民提供就業機會，移民署與元大文教基金及1111人力銀行合作打造了一座用駿馬圖型及520個紅包袋拼湊而成的「福袋求職牆」，依行業區分為十大類，每個福袋裡都有一個工作機會，期望新住民能依自己所長找到理想工作，在新的一年為生活和夢想打拚。

現場還設有「新住民免費電腦課程」（專線0800-005-788）攤位提供新住民服務諮詢，這項「推動新住民資訊素養教育計畫」預計將培訓2萬餘人。另

宣導以「宅急便」概念所設計的「行動小胖卡」，是一輛行動式的數位教學講臺，只要有適當場所、5人以上即可上課，未來將跑遍全臺各縣市及偏鄉地區，提供免費且機動性的行動教室供新住民朋友學習。



▲移民署以「宅急便」概念所設計的「行動小胖卡」，是一輛行動式的數位教學講臺，備有無線網路基地臺可快速上網，5人以上即可上課，未來將跑遍全臺各縣市及偏鄉地區，提供免費且機動性的行動教室供新住民朋友學習。



▲移民署新竹市服務站於農曆年前舉辦「迎新「春」，「聯」合國」新住民新春揮毫活動，大家用自己的母語寫下春節祝福語。

臺波小美女，滑雪攝影樣樣通

伴隨白色重機走秀、有張神似烏克蘭名模「瑞莎」的明星臉，成為現場「嬌」點。她是去年伊林《璀璨之星》模特兒選拔賽冠軍、今年才16歲的波蘭籍明秀，精緻的五官搭配175公分的高挑身型，吸引眾人目光，明秀展現了新住民之子的天分及才藝，移民署長謝立功也肯定她年紀輕輕就擁有模特兒冠軍、滑冰冠軍、滑雪教練等頭銜，是臺灣「新」力量。

明秀出生於美國西雅圖，4歲時與父母回到臺灣定居。媽媽魏多麗（Dorota）來自波蘭，想要子女也受波蘭教育，因此她與臺籍先生商量後決定自己當老師，教導明秀及弟弟明哲在家自學。平常她們姊弟倆與爸爸講國語、和媽媽講波蘭語，教學則使用英語教材，因此她精通國語、波蘭語、英語及日語等語言，就連臺語也難不倒她。

明秀說，她想要善用自己獨特的多語言、多文化和多才能的背景，挑戰更多不一樣的機會，像她愛滑雪就努力考取加拿大滑雪教練證照；愛攝影就去學剪接，並自導自演拍攝紀錄片；現在還主持教育電臺媒體小尖兵節目，期望發展多元興趣。

更值得高興的是，居住臺灣多年、明秀波蘭籍的母親魏多麗也在農曆年前順利申請到永久居留證，並由謝立功署長現場親自頒授。



▲媽媽來自湖南，曾在大陸選秀節目中獲得武漢區冠軍的7歲小男孩龍奕，於現場表演「倒寫書法」絕技，獲得在場觀眾熱烈掌聲。

Happy回娘家，新住民新春揮毫

本次還邀請了曾在大陸選秀節目中獲得武漢區冠軍的7歲小男孩龍奕，表演「倒寫書法」絕技，獲得在場觀眾熱烈掌聲。龍奕的媽媽龍小年來自湖南，來臺13年的她因為熱愛家鄉「花鼓戲」，龍奕從小耳濡目染也能跟著哼唱兩句，展現藝術天分。龍奕5歲時，龍小年帶他回鄉探親，看到電視上的「選秀」廣告，龍小年想讓龍奕試試看，也讓家鄉的親人看看臺灣的教育也很讚。沒想到，龍奕初試啼聲即過關斬將，他的傳統唱戲結合西洋RAP演出，居然贏得了武漢區冠軍！龍奕也在臺灣的電視節目「百萬大明星」比賽中獲得優異成績，自小即展現過人的表演天賦。

大過年當然還不能忘記拿紅包討好彩頭，由謝立功署長及協辦單位代表於現場發送500份印製「馬」年行大運圖樣，並附上代表10元硬幣的賀卡，讓新住民歡喜迎馬「馬」年。現場還邀請書法老師寫春聯免費贈送活動，讓新移民朋友們提前感受了濃濃年節氣氛。

◀移民署邀請臺波混血新住民陳明秀（左）擔任本活動代言人，其波蘭籍媽媽魏多麗Dorota（中）於日前拿到我國永久居留證，並於活動現場由謝立功署長（右）親自頒授。